

Николай Шибаев работает слесарем механосборочных работ в цехе механизации. Хороший производитель, он постоянно стремится облегчить труд своих товарищей. Николай Шибаев — автор многих рационализаторских предложений.

Кроме того, Николай Шибаев является секретарем комсомольской организации цеха механизации. Организация, возглавляемая им, находится на хорошем счету.

На снимке: Николай ШИБАЕВ.

● В бюро парткома комбината

О РАБОТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПО ПОВЫШЕНИЮ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ КОММУНИСТОВ

Партийные организации коксохимического производства, в рядах которых около четырехсот членов и кандидатов партии, проводят определенную работу по повышению авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни. В этих целях используются ряд форм и методов организаторской и идейно-воспитательной работы.

Ее постановка рассматривается на семинарах-совещаниях с секретарями цеховых парторганizations, которые производственный партком проводит в неделю раз. Это является формой учебы секретарей. Здесь же организуется обмен опытом их работы. В этом году на семинарах-совещаниях поделились опытом секретари парторганizations угледоготовительного цеха и управления производством П. Н. Архипов и А. И. Кутушев.

Партком на своем заседании рассматривает вопросы партийного руководства производством, его улучшения, организации идейно-воспитательной работы и связанные с ними задачи по повышению авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни.

Члены партийного и профсоюзного комитетов, руководители производства по понедельникам встречаются с коллективами бригад, вместе анализируют работу цеха, бригады, дают советы, указания и рекомендации. Здесь же трудящиеся высказывают свои предложения и замечания по улучшению работы бригады, смены или цеха.

Все это оказывает определенное положительное влияние. В коллективах замечается настрой на преодоление затянувшегося отставания в выполнении производственных планов. По сравнению с прошлым годом несколько улучшилась трудовая и общественная дисциплина, сократилось количество прогулов, попаданий в медицинский вытрезвитель.

Многие коммунисты выполняют авангардную роль в производственной и общественной жизни коллективов. Хорошо работают сами, отдают все силы, опыт и знания для изыскания резервов, повышения эффективности труда и нацеливают на это товарищей по бригаде, смене. Эти хорошие качества лучше проявляются в парторганizations угледоготовительного цеха, где больше уделяется внимания повышению ответственности коммунистов за порученное дело, взаимной требовательности и нетерпимости к недостаткам, где критически оценивают сделанное. Этим во многом и объясняется, что цех в прошлом году справился с производственным планом и стабильно работал в течение семи месяцев нынешнего года.

Вместе с тем, в работе парткома и большинства цеховых парторганizations коксохимического производства имеется много серьезных недостатков и упущений. Им не хватает последовательности, целеустремленности, умения довести до конца начатое дело, провести в жизнь собственные решения и решения вышестоящих партийных органов. Поэтому и не удается добиться авангардной роли каждого коммуниста в производственной и общественной жизни. На этих недостатках и упущениях бюро парткома комбината сосредоточило главное внимание.

Партком и бюро цеховых парторганizations мало уделяют внимания расстановке коммунистов на решающие участки производства и увеличению партийной прослойки технологических бригад. Ограничиваются беспредметными разговорами на этот счет. Во всех технологических бригадах партгруппы созданы только в двух цехах — угледоготовительном и переработки химпродуктов. Во многих таких бригадах других цехов партгрупп нет. Утверждено 27 парторганизаторов, но их роль и влияние в коллективе никто не интересуется. Низка партийная прослойка из числа рабочих в цехах: коксового № 1, улавливания № 1, ремонта коксовых печей. В нынешнем году кандидатами в члены партии приняты в организациях трех цехов, в других партийным пополнением практически не занимались. Все это снижает партийное влияние в коллективах.

Как уже отмечалось, парткому и бюро цеховых организаций не хватает конкретности в работе. Они слабо организуют контроль и проверку исполнения принимаемых решений. Вот тому примеры.

За цеховыми организациями закреплены члены парткома. Им поручено осуществлять контроль за подготовкой и проведением партсобраний, помогать бюро и их секретарям в организационно-партийной работе. Но что закрепленные в этой части делают — контроля нет. Их отчет партком не слушал.

К формальной стороне дела сводится проведение сменно-встречных собраний. Они зачастую начинаются с опозданием, при низкой явке трудящихся. Даже отдельные командиры производства среднего звена, коммунисты, профгруппорганы опаздывают на собрания. На них не анализируется состояние трудовой и производственной дисциплины, соблюдение технологии, срывы заданий и аварий, не дается оценки личного вклада каждого. Такие собрания не достигают воспитательных це-

лей, не дают зарядки на смену, не предупреждают повторения нарушений. А ведь считается, что есть контроль за проведением сменно-встречных собраний.

Существенные недостатки имеются в подготовке и проведении партийных собраний. Так, в коксовом цехе № 1 (секретарь парторганizations Р. А. Миниханов) явка коммунистов на собрания составляет 58—65 процентов. Проекты постановлений, которые выносятся на обсуждение коммунистов цеха улавливания № 1, изобилуют общими фразами. Во всех парторганizations некоторые коммунисты годами не выступают на собраниях. Не введена в систему информация коммунистов о выполнении ранее принятых на собраниях постановлений, высказанных предложений и критических замечаний.

Нужные и важные вопросы обсуждаются на заседаниях производственного бюро парткома. Однако здесь ни разу не слушался вопрос о работе какой-либо парторганizations и деятельности всех организаций по какому-то одному вопросу. Так, чтобы глубоко изученная работа или отдельный вопрос, их тщательное обсуждение, принятие постановления и последовательное его выполнение послужили коренному улучшению дела, повышению ответственности и активности коммунистов.

Не изжит формализм в проведении отчетов коммунистов о выполнении уставных обязанностей и поручений. Очень редко слушаются отчеты коммунистов о работе руководимых ими коллективов, о личном участии в воспитательной работе и выполнении социалистических обязательств. Бюро парторганizations не всегда оперативно рассматривают причины аварий, не принимают мер к виновникам.

Недостаточное влияние партийных организаций на повышение авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни явилось в значительной мере следствием того, что партком (секретарь А. И. Заболотный) не полностью выполнил рекомендации и требования, изложенные в постановлении бюро парткома комбината от 24 мая 1979 года.

Бюро парткома приняло постановление, определившее широкий круг задач по повышению боевности и роли партийных организаций, авангардной роли каждого коммуниста. Безотлагательное, неотступное его выполнение призвано обеспечить преодоление затянувшегося отставания коксохимиков по выжигу кокса и выпуску другой продукции.



На правом фланге пятилетки

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчеты и выборы в партгруппах

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Проблема требует решения»

В статье «Проблема требует решения» («Магнитогорский металл», 29 июня) говорилось о том, что в доменном цехе не хватает специально обученного персонала для обслуживания вентиляционных систем. Сообщаем, что штатным расписанием предусмотрена группа вентиляционщиков из 16 человек, она полностью укомплектована. Что касается обученности, то в цехе будут созданы курсы по обучению персонала.

Мощности очистных устройств вентиляционных систем предусматривается увеличить на капитальных ремонтах 1 и 2 разрядов. В настоящее время предусмотрен график отгрузки пыли из бункеров очистных устройств, усилен контроль за оборотом вагонов. Имеется три вагона для труски вентиляционной пыли, что при соблюдении графика труски вполне достаточно.

И. КОСАЧЕНКО, заместитель начальника доменного цеха.

«Как работает, смежники?»

По поводу статьи, опубликованной под таким заголовком в «Магнитогорском металле» 29 июня, сообщаем, что спецобъекта, спецобувы и другие средства защиты, а также сроки их носки предусматриваются типовыми отраслевыми нормами для каждой профессии конкретно. Изменять нормы неправомерно ни администрации комбината, ни профсоюзный комитет.

Изменение видов спецодежды, сроков их носки может внести только Госкомитет Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам и ВЦСПС — по ходатайству соответствующих министерств. Перед министерством ставит вопросы о внесении изменений в типовые отраслевые нормы администрация предприятия.

Администрация цеха подготовки составов не ставила вопроса перед ООТиБ и профсоюзным комитетом комбината по изменению сроков носки средств защиты для рабочих цеха. Вся спецобува, спецобувы и другие средства защиты, которые предусмотрены нормами, цеху выдаются полностью.

В. ТИМОФЕЕВ, председатель профсоюзного комитета комбината.

РАЗВИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

Из сорока тысяч тонн добытой сверх плана руды на счету экскаваторной бригады № 3 — 31 тысяча тонн. Этот показатель убедительно свидетельствует о ее активном участии в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР. В организации производства, изыскании и использовании резервов, развитии здорового трудового соперничества инициаторами являются коммунисты бригады, возглавляемые партгрупоргом В. И. Стишковым. Он и сам, машинист с большим опытом, награжденный за самоотверженный труд к 50-летию комбината орденом Трудовой Славы II степени, не раз проявлял инициативу, направленные на совершенствование эксплуатации машин и технологии добычи руды.

Забываясь о повышении боевности группы, каждого коммуниста, созданный в коллективе обстановки творческой работы, В. И. Стишков в докладе на отчетно-выборном собрании основное внимание уделил именно этой стороне дела. Нацеленные на взыскательный подход — так оценивали работу группы, свой личный вклад и других коммунистов выступившие в прениях. Докладчик и выступающие подчеркивали, что коммунисты и другие передовые рабочие многое делают для повышения качества труда. Однако возможности наращивания производства используются еще не полностью. Например, на участке Малый Куйбас экскаваторные бригады в первом полугодии не достигли намеченного рубежа производительности. Отгружали горной массы в среднем по 3215 тонн при плане 3280 тонн. Отмечая бригадные недоработки, коммунисты обратили внимание руководства участка рудника на необходимость улучше-

ния подготовки забоев. В бригаде неплохо работают о профессиональной подготовке и воспитании резерва машинистов. Однако участники собрания не довольствовались сделанным. В связи с этим следует отметить выступление заместителя партгрупорга, машиниста комсомольско-молодежного экипажа экскаватора № 13 И. И. Сеника, избранного нынче депутатом городского Совета, отмеченного правительственной наградой. Он говорил, что при помощи и руководстве старших товарищей и при большом личном старании члены экипажа не только сравнительно быстро прошли стадию становления, но и вышли в число передовых, завоевали высокое звание «Коллектив имени XIX съезда ВЛКСМ». Надо ускорить формирование второго комсомольско-молодежного экипажа. Соревнование между ними может обрести новые грани, быть более заинтересованным и результативным.

Машинист экскаватора П. Е. Бардин говорил о необходимости повышения качества сменно-встречных собраний и более активного участия в их работе всех коммунистов. Своими мыслями, предложениями поделились помощник машиниста экскаватора А. И. Тухватуллин и начальник смены М. И. Шишкин.

Оценив по пятибалльной системе деятельность в отчетном периоде каждого коммуниста, собрание определило задачи по повышению авангардной роли партгруппы в коллективе. Оно избрало партгрупоргом В. И. Стишкова, заместителем — И. И. Сеника.

В. РОМАНЧЕНКО, заместитель секретаря парторганizations рудника.